
مهلت نقل‌وانتقالات تابستانی فوتبال اروپا دوشنبه شب 

به پایان رسید و باشگاه‌ها تا آخرین لحظات به دنبال 

قطعی کردن خریدهای جدید خود و البته فروش بازیکنان 

مازاد بودند. شیوع بیماری کرونا تاثیر زیادی روی پنجره 

نقل‌وانتقالاتی اخیر داشت و باعث شد بسیاری از تیم‌ها 

کمتر به سراغ خریدهای بزرگ و پرهزینه بروند و به همین 

دلیل برخلاف سال‌های گذشته از جابه‌جایی‌های بزرگ و 

پر سروصدا خبری نبود. چلسی تنها تیم لیگ برتری بود که 

بودجه زیادی برای خریدهای جدیدش درنظر گرفته بود و 

البته اصلی‌ترین دلیل آن محرومیت یک‌ساله این باشگاه 

از نقل‌وانتقالات بود که باعث شد این تیم با قدرت به سراغ 

تقویت تیم خود برود. در ادامه به بررسی برنده‌ها و بازنده‌ها 

بازار تابستانی فوتبال اروپا می‌پردازیم. 

بخش اول؛ برنده‌ها
چلسی

آنها بیشترین هزینه را در تابستان جاری در بین تیم‌های 

اروپایی انجام دادند و رومن آبراموویچ، مالک باشگاه تقریبا 

اکثر خواسته‌های فرانک لمپارد را برآورده کرد. خرید تیمو 

ورنر و کای هاورتز، دو ستاره این روزهای فوتبال آلمان و 

همچنین حکیم زیاش از آژاکس، بن چیلول، مدافع چپ 

آماده لسترسیتی، تیاگو سیلوا که در قلب خط دفاع بسیار 

باتجربه است و ادواردو مندی، گلر رن که قرار است جای کپا 

آریزابالاگای پراشتباه را بگیرد باعث شد تا آبی‌ها با چهره‌ای 

دگرگون شده فصل جدید را آغاز کنند. با هزینه‌ای بالغ بر 

260 میلیون دلار و به خدمت گرفتن بازیکنان مستعد و 

آینده‌دار فوتبال اروپا به نظر می‌رسد به‌زودی دوباره این 

تیم به روزهای خوبش برمی‌گردد. البته موفقیت این تیم 

بستگی به عملکرد لمپارد هم خواهد داشت و این مربی جوان 

مسئولیت زیادی را روی شانه‌هایش حس می‌کند. او البته 

فصل پیش با استفاده از بازیکنان آکادمی باشگاه و میدان 

دادن به آنها توانست نتایج قابل قبولی کسب کند و به نظر 

می‌رسد با تقویت تیم می‌تواند یکی از مدعیان قهرمانی در 

این فصل باشد. 

رئال مادرید
رئالی‌ها اگر چه امسال در نقل‌وانتقالات و خرید بازیکن 

بسیار کم کار بودند، اما موفقیت اصلی این باشگاه را می‌توان 

در جدایی بازیکنانی دانست که زین‌الدین زیدان مدت‌ها 

بود نیازی به آنها نداشت و رئال هم نمی‌توانست از دردسر 

دستمزدهای آنها رها شود. این تیم در تابستانی که گذشت 

بیش از 80 میلیون یورو از فروش بازیکنان آکادمی خود 

ازجمله اشرف حکیمی، سرجیو رگوئیلون و اسکار رودریگز 

درآمد داشت و البته پس از مدت‌ها موفق شد دو بازیکن 

نامدار و گران‌قیمت خود را نیز به تیم‌های دیگر واگذار کند. 

از مدت‌ها پیش مشخص بود که خامس رودریگز و گرت بیل 

جایی در برنامه‌های زیدان در فصل جدید ندارند اما مشکل 

اصلی یافتن خریداری مناسب برای این دو بازیکن بود. 

درنهایت دو تیم لیگ برتری به سراغ ستاره‌های مادریدی 

رفتند و گرت بیل به‌صورت قرضی به تاتنهام برگشت و خامس 

نیز دوباره شاگرد کارلو آنچلوتی و این بار در اورتون شد. 

هر دو انتقال برای باشگاه‌ها برد- برد محسوب می‌شد 

چراکه خامس در لیگ برتر به همراه اورتون شروعی عالی 

داشته است و بیل هم می‌تواند به موفقیت در تاتنهام که با 

خریدهایی چون رگوئیلون، کارلوس وینیسیوس، پیرامیل 

هویبرگ و مت دوهرتی به‌خوبی خود را تقویت کرده، امیدوار 

باشد. رئال لالیگای جدید را خوب آغاز کرده و در صدر جدول 

قرار گرفته است و حالا خیالش راحت است که بخشی از 

هزینه‌های خود را کاهش داده تا برای تابستانی توفانی در 

سال آینده آماده شود. 

دورتموند و بایرن مونیخ
شاگردان لوسین فاوره با حفظ جیدون سانچو حالا به کسب 

جام در پایان فصل امیدوارتر شده‌اند. حضور ستاره‌های 

جوانی چون سانچو و ارلینگ هالند در کنار جیووانی رینا و 

جود بلینگهام تازه‌وارد نوید روزهای خوبی را برای دورتموند 

می‌دهد. همچنین رینیر، وینگر جوان رئال که به صورت 

قرضی راهی این باشگاه شده هم می‌تواند به یکی از نفرات 

تاثیرگذار این فصل زنبورها تبدیل شود. آنها همچنین با 

به خدمت گرفتن توماس مونیر از پاری‌سن‌ژرمن به‌عنوان 

بازیکن آزاد، خط دفاعی خود را با یک بازیکن باتجربه 

تقویت کردند و امیدوار به کم کردن فاصله‌شان با بایرن 

مونیخ خواهند بود. 

مونیخی‌ها هم پس از فتح سه‌گانه با اضافه شدن لروی 

سانه، داگلاس کاستا، تانگوی کواسی، اریک چوپوموتینگ 

و مارک روکا خود را مهیای فصل جدید کردند و با توجه به 

اینکه لازپزیگ و بایرلورکوزن در تابستان دو ستاره تهاجمی 

خود، ورنر و هاورتز را از دست دادند احتمالا دوباره باید شاهد 

رقابت دورتموند و بایرن بر سر قهرمانی این فصل باشیم. 

آنتونیو کونته
سرمربی اینتر پس از شکست تیمش سویا در فینال لیگ 

اروپا مدیران باشگاه را تهدید کرد که اگر شرایط در پایان 

فصل مطابق میلش نباشد این تیم را ترک خواهد کرد. 

درنهایت او متقاعد شد در این تیم بماند و البته اختیارات 

بیشتری در نقل‌وانتقالات تیم به او داده شد. نراتزوری به 

جز ساندرو تونالی جوان تقریبا تمام نفرات مدنظر کونته 

را به خدمت گرفت و حضور نفرات باتجربه‌ای چون آرتورو 

ویدال، الکساندر کولاروف و متئو دارمیان و همچنین دائمی 

شدن انتقال قرضی الکسیس سانچز از منچستریونایتد، تیم 

را به ترکیبی که کونته در ذهنش دارد، نزدیک‌تر کرد. آنها 

همچنین خوش‌شانس بودند که بارسا نتوانست پول لازم برای 

خرید لئوتارو مارتینز را فراهم کند و به این ترتیب می‌توانند 

از این مهاجم آرژانتینی در این فصل هم استفاده کنند. 

بخش دوم؛ بازنده‌ها
لیونل مسی

ستاره آرژانتینی بارسلونا پس از هفته‌ها کش‌وقوس با باشگاه 

درنهایت اعلام کرد که چون نمی‌خواهد با بارسا وارد دعوای 

حقوقی شود از درخواستش برای جدایی از این تیم صرف‌نظر 

کرده است. انتقال این ستاره آرژانتینی مدت‌ها تیتر اصلی 

رسانه‌های دنیا بود و گمانه‌زنی‌های زیادی درباره مقصد 

بعدی او منتشر شد اما درنهایت گفت که به عشقش نسبت 

به این باشگاه وفادار است. او انتقادهای زیادی نسبت به 

برنامه نقل‌وانتقالاتی باشگاه در سال‌های اخیر داشت و 

معتقد بود باشگاه با چنین روندی به نتیجه نمی‌رسد. حالا 

در پنجره اخیر بارسا تصمیم به فروش لوئیس سوارز، دوست 

صمیمی او به اتلتیکو مادرید گرفت و البته در جریان معاوضه 

میرالم پیانیچ با آرتور، هافبک برزیلی بارسا حداقل روی کاغذ 

به نظر می‌رسد یوونتوس برنده این جابه‌جایی بوده است. 

تنها خرید باشگاه در روزهای پایانی سرجینو دست از آژاکس 

بود و به نظر نمی‌رسد تیم نسبت به فصل قبل تحول چندانی 

در ترکیبش ایجاد کرده باشد. در این شرایط شاید امسال 

آخرین فصل حضور مسی با پیراهن باراس را شاهد باشیم. 

منچستریونایتد
این باشگاه انگلیسی از زمان جدایی الکس فرگوسن بیشتر 

درحال پسرفت بوده است و تقریبا در تمامی نقل‌وانتقالات 

سال‌های اخیر عملکرد چندان موفقی نداشته است. پس از 

نمایش خوب آنها در شروع دوباره لیگ پس از بیماری کرونا 

و کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا، هواداران یونایتد منتظر 

خریدهای جدید و تقویت تیم در تابستان بودند. جیدون 

سانچو، ستاره دورتموند هدف اصلی سولشر برای فصل 

جدید بود، اما هفته‌ها مذاکره و تلاش درنهایت بی‌نتیجه 

ماند و این وینگر 20 ساله انگلیسی در آلمان ماندنی شد. 

دونی فن‌دبیک را می‌توان مهم‌ترین خرید این تیم برای 

فصل جدید دانست که البته برخی معتقدند با توجه به 

نفراتی که سولشر در خط میانی دارد، نیازی به خرید این 

هافبک هلندی نداشت. 

در روز پایانی نقل‌وانتقالات نیز ادینسون کاوانی و الکس 

تلس، مدافع چپ برزیلی پورتو و البته عماد دیالو، وینگر 

18 ساله آتالانتا توسط مدیران باشگاه خریداری شدند 

که این آخری قرار است از ماه ژانویه راهی لیگ برتر شود. 

شکست 6 بر یک برابر تاتنهام به خوبی ضعف تیم در مرکز 

خط دفاعی را نشان داد و عدم تقویت تیم در این پست 

می‌تواند باز هم فصلی ناامیدکننده را برای این تیم به 

دنبال داشته باشد. 

w w w . F D N . I R

چهارشنبه ۱۶ مهر ۱۳۹۹   شماره 3۱۵۴

@ورزش f a r h i k h t e g a n d a i l y

گزارش ورلد ساکر از عملکرد طارمی در فوتبال پرتغال

خونسرد و خطرناک برابر دروازه رقبا
انتقال مهدی طارمی به پورتو یکی از مهم‌ترین جابه‌جایی‌های 

لژیونرهای ایرانی در سال‌های اخیر بود. طارمی با درخشش در ریو 

آوه خیلی زود نامش را در فوتبال پرتغال مطرح کرد و یک‌سال بعد 

به بهترین تیم این کشور پیوست. مجله ورلد ساکر در بخش معرفی 

بازیکنان فوتبال در سایت خود به‌سراغ این مهاجم ملی‌پوش ایرانی 

رفته و گزارشی از او به قلم »تام کاندرت« آورده که در ادامه می‌خوانید. 

در ابتدای فصل پیش بود که کارلوس کارواخال، سرمربی آن زمان 

ریو آوه درمورد خرید جدید تیمش گفت: »من قصد بی‌احترامی به ریو 

آوه و فوتبال پرتغال را ندارم، اما مهدی طارمی بازیکنی برای سطوح 

بالاتر و تیم‌های بزرگ است.« حالا با گذشت حدود یک‌سال از این 

اظهارنظر کسی درمورد ارزیابی عالی این مربی از مهاجم ایرانی‌اش 

تردیدی ندارد. طارمی در نخستین حضورش در لیگ پرتغال برابر آوس 

هت‌تریک کرد و از آن زمان همواره درحال پیشرفت بوده است. او در 

طول فصل گذشته به‌طور متوسط هر دو بازی یک گل برای این تیم 

شمال پرتغال گل زد. او در دیدارهای بزرگ برابر پورتو، براگا و بنفیکا 

موفق به گلزنی شد و در رویارویی با اسپورتینگ لیسبون نیز اگرچه 

نتوانست دروازه حریف را باز کند، اما بارها مدافعان این تیم را به دردسر 

انداخت تا مهر تاییدی بر صحبت‌های کارواخال باشد. ایران به‌عنوان 

یکی از مراکز اصلی صدور استعدادهای فوتبالی شناخته نمی‌شود و 

به همین دلیل حضور او در لیگ پرتغال کنجکاوی زیادی را برانگیخت. 

این مهاجم 28 ساله در کشورش سابقه گلزنی درخشانی را از خود 

به‌جای گذاشت و در لیگ قطر نیز این روند را ادامه داد تا نشان دهد 

می‌تواند در فوتبال اروپا نیز به موفقیت برسد. روند گلزنی‌های مداوم 

او باعث شد کارلوس کی‌روش، سرمربی سابق تیم‌ملی ایران تردیدی 

در موفقیت او در سطوح بالاتر و لیگ‌های معتبر نداشته باشد. طارمی 

در مصاحبه‌ای گفته بود: »با توصیه کارلوس کی‌روش راهی اینجا 

شدم. او به من گفت که پرتغال چه ازنظر شیوه زندگی و چه ازلحاظ 

ورزشی برای من فرصت خوبی خواهد بود و حالا می‌بینم که کاملا 

نظر او درست بود. مردم اینجا رفتار بسیار دوستانه‌ای با من دارند و 

ریو آوه نیز یک باشگاه خانوادگی است که‌ این شرایط برای بازیکنی 

که از آسیا به این قاره می‌آید، بسیار مهم است.«

طارمی در خارج زمین انسانی سربه‌زیر و متواضع است اما در 

زمین فوتبال بازیکنی باهوش و کلاس بازی‌اش بالا است. با قدی 

بلند و فیزیک مناسب به‌خوبی از بدنش برابر حریفان استفاده 

می‌کند. از سوی دیگر قابلیت ضربه‌زنی‌اش با هر دو پا و تکنیک 

و خونسردی‌اش مقابل دروازه حریفان، از او مهاجمی خطرناک 

ساخته است. سرعت بالا و حرکات پابه‌توپش باعث می‌شود در 

محوطه جریمه رقبا برای مدافعان بسیار خطرناک باشد و شاید از 

همه بیشتر سباستین کوتس، مدافع باتجربه اسپورتینگ لیسبون 

این موضوع را درک کرده است. کارت قرمزی که او در جریان شکست 

3 بر 2 تیمش برابر ریو آوه گرفت، شاید لطف داور 

به او بود تا شب فاجعه‌بارش هرچه زودتر به 

پایان برسد. مدافع ملی‌پوش اروگوئه‌ای سه 

پنالتی به حریف داد که هر سه خطایش روی 

طارمی انجام شد و درنهایت هم سومین 

خطا منجربه اخراجش شد. پس از 

وقفه‌ای که مسابقات به‌دلیل کرونا 

داشت، این مهاجم ایرانی آماده‌تر 

از قبل به ترکیب تیمش برگشت 

و در 9 مسابقه، 8 گل برای این 

تیم به ثمر رساند تا یکی از ارکان 

موفقیت ریو آوه در فصلی که 

سپری شد، باشد.

با  لژیونرها

سیامک خاجی
روزنامه‌نگار
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ستاد مبارزه با کرونا در ورزش دوچرخه‌سواری چند 

صباحی است تمرینات و رقابت‌های خود را در 

بخش‌های مختلف آغاز کرده و دانشگاه آزاد این‌بار در 

واحد تبریز به‌عنوان یک تیم مدعی پای به رقابت‌های 

جاده و کوهستان گذاشته است. پس از موفقیت 

دوچرخه‌سواران جاده دانشگاه آزاد در مرحله اول و دوم 

این‌بار رکاب‌زنان کوهستان و کراس‌کانتری این باشگاه 

توانستند در رقابت‌های کشوری خوش بدرخشند و مقام 

نخست مرحله اول بازی‌ها را از آن‌ خود کنند. در بخش 

کراس‌کانتری بزرگسالان محمد پورشریف از تیم دانشگاه 

آزاد اسلامی در بوستان جنگلی چیتگر به مقام‌ نخست 

رسید و همچنین فراز شکری از آکادمی ملی فراز و پرویز 

مردانی از دانشگاه آزاد تبریز رتبه‌های دوم و سوم را از 

آن خود کردند. همچنین در بخش کوهستان جوانان 

یاشار معصومی از دانشگاه آزاد اسلامی قهرمان شد و 

امیرحسین ابراهیم‌پور از تیم خط پاین مشهد و مانی 

فرجی از هیات دوچرخه‌سواری زنجان مقام‌های دوم و 

سوم را از آن خود کردند. بعد از پایان این رقابت‌ها فرصتی 

دست داد تا با محمد پورشریف، رکاب‌زن تیم دانشگاه 

آزاد اسامی واحد تبریز گفت‌وگو کنیم. آنچه در زیر 

می‌خوانید ماحصل این گفت‌وگو است. 

ابتدا از شرایط کرونایی حاکم بر کشور و تاثیراتی که 

قرنطینه روی شما گذاشت، بگویید. 

خب بالاخره دوری ۹ تا ۱۰ ماهه از تمرینات و مسابقات 

روی همه ورزشکاران در رشته‌های مختلف تاثیر منفی 

گذاشت و بازگشت به شرایط آرمانی بسیار سخت و 

طاقت‌فرسا بود. خدا را شکر که با تصمیم مسئولان 

ع تمرینات و  ورزش و بهداشت کشور مجوز شرو

رقابت‌های لیگ کشور صادر شد تا بتوانیم بار دیگر 

سطح آمادگی خود را بالا ببریم و از رقیبان برون‌مرزی 

نمانیم.  عقب  خود 

این دوری از تمرینات و بازی‌ها چقدر کیفیت لیگ را 

تحت‌تاثیر قرار داده بود؟ 

خداراشکر رکاب‌زنان ما با توجه به شرایط خاصی که ورزش 

دوچرخه‌سواری دارد، توانسته بودند خودشان را روی فرم 

ایده‌آل نگه دارند اما خب قبول دارم که تعطیلات طولانی‌مدت 

باعث شده بود رقابت‌ها آن کیفیت همیشگی را نداشته باشد 

و فکر می‌کنم این مشکل در مراحل بعدی رقابت‌ها برطرف 

شود. من در این مدت سعی کردم با تمرینات انفرادی کمتر 

تحت‌تاثیر تعطیلات قرار بگیرم. 

ظاهرا شما هم جزء نفراتی بودید که به ویروس کرونا 

مبتلا شدید. این موضوع بر سلامت شما تاثیر منفی 

نگذاشت؟ 

بله، من هم حدود سه ماه قبل به ویروس کرونا مبتلا شدم و 

مدتی را برای طی کردن دوران نقاهت در قرنطینه بودم اما 

خدا را شکر طی کردن روال درمانی‌ام سخت نبود و توانستم 

خیلی زود بر این ویروس غلبه کنم. 

رقابت‌های چیتگر برگزار شد و توانستی عنوان قهرمانی را از 

آن‌ خودت کنی. سطح کیفی تیم‌های رقیب را چطور دیدی؟ 

کشور ما از رکاب‌زنان خوبی بهره می‌برد که اگر امکانات 

خوبی در اختیارشان قرار بگیرد می‌توانند نتایج بهتری به 

دست بیاورند اما متاسفانه شرایط اقتصادی کشور و قیمت 

ارز روی ورزش پرهزینه‌ای مثل دوچرخه‌سواری تاثیر منفی 

زیادی گذاشته و اگر اسپانسر‌ها ورود نکنند کار کردن در 

این رشته بسیار سخت می‌شود. من دو سال است که بدون 

اسپانسر در بازی‌ها حاضر می‌شوم و به‌سختی لوازم موردنیاز 

دوچرخه‌سواری‌ام را تهیه می‌کنم. 

البته امسال با حضور دانشگاه آزاد در تبریز کمی از بار 

هزینه‌هایت کم شده است. 

سه سال بود تبریز که قطب دوچرخه‌سواری در سبک جاده 

و کوهستان است در مسابقات کشوری حضور پیدا نمی‌کرد 

و امسال تیمداری دانشگاه آزاد واحد تبریز اتفاق بسیار 

خوبی بود که افتاد و خوشحالیم که مدیران دانشگاه آزاد با 

نگاه حمایت از ورزشکاران دوچرخه‌سواری پای به این عرصه 

گذاشتند تا باری از دوش رکاب‌زنان تبریز برداشته شود. 

پیست مسابقات چیتگر را چطور دیدی؟ آیا استاندارد‌های 

لازم را داشت؟ 

این مسابقات در پارک جنگلی چیتگر تهران برگزار شد که 

مسیر‌ها هم از لحاظ فنی و هم تکنیکی دارای استاندارد‌های 

جهانی بود و برای دوچرخه‌سواران تجربه خوبی بود. البته قطعا 

این مسیر کم و کاستی‌هایی داشت که امیدواریم در آینده 

برطرف شده تا کشورمان صاحب یک پیست بدون نقص شود. 

مرحله دوم این بازی‌ها چه زمانی و در چه پیستی برگزار 

می‌شود؟ 

تا اینجا که فدراسیون به ما اعلام کرده مسابقات در دو مرحله 

برگزار می‌شود که مرحله بعدی در آبان‌ماه و پیست البرز است. 

با توجه به اینکه من پیش از این در پیست البرز رکاب زده‌ام 

و بر مسیر آن اشراف کامل دارم، امیدوارم در این مرحله نیز 

بتوانم عنوان قهرمانی را از آن خود کنم و دانشگاه آزاد نیز 

در مجموعه تیمی و قهرمان قهرمانان سکوی نخست را به 

خود اختصاص دهد. 

در پایان اگر حرف خاصی باقی مانده، بفرمایید. 

تنها می‌خواهم از مسئولان خواهش کنم بیشتر به فکر 

دوچرخه‌سواران باشند و در این شرایط سخت اقتصادی 

که حتی حاضر هستیم پول‌های کلان بدهیم تا وسایل 

موردنظرمان را تهیه کنیم، اما باز هم موفق نمی‌شویم، با 

حمایت آنها از بار مشکلات‌مان کاسته شود. 

  گفت‌وگو

پورشریف در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: بر کرونا غلبه کردم و قهرمان شدم

یز را احیا کرد دانشگاه آزاد دوچرخه‌سواری تبر آرش محمدی
  روزنامه‌نگار

نگاهی به برنده‌ها و بازنده‌های بازار نقل‌وانتقالات فوتبال اروپا

یدان و کونته تابستان موفق لمپارد، ز


